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ATA DA 2a REUNIÃO TÉCNICA PELA CONSERVAÇÃO DA 
BIODIVERSIDADE FRONTEIRIÇA ACRE (BRASIL) E UCAYALI (PERU) 

 
 

Cruzeiro do Sul, 16 de julho de 2006 
 

 
 
Na cidade de Cruzeiro do Sul, Acre-Brasil, nos dias 14, 15 e 16 de julho 
deste ano, realizou-se a 2a Reunião Técnica para a Conservação da 
Biodiversidade Fronteiriça Acre (Brasil) e Ucayali (Peru) � com a 
participação de uma importante comitiva da Região de Ucayali presidida 
pelo Senhor Edwin Vásquez López, Presidente Regional de Ucayali, e 
composta por Sidney Estuardo Hoyle Vega, Rosa Elvira Navas Torres, 
Fernando Inga Cáceres, Justina Rojas Lozano, Lily Sifuentes Torres, José 
Eleuterio Llontop Vigil, Nelson Torres Contreras, Vicente Javier Nuñez 
Ramírez, Tedy Tuesta Torrejón, Glorioso Castro Martinez, Raúl Arturo Mac 
Kay Gonza, David Yamashiro Shimabukuro, Luis Olivares Pflucker, Christian 
Nelson Torres Chang, Alfredo Belledone Acevedo, Mark de Smedt 
Blanchaert, José Takahashi Kido, Oscar Felipe Casas Bermejo, Gabriela 
Chirinos Ibalcena, Miriana Cardenas Zumaeta, Carlos Damaso Padilla Koo, 
Carlos Adrianzen Facundo, Raúl Vasquez Meza, Jorge Vela Alvarado, Jaime 
Semiso, Alejandro Llaque Sakuma, Freddy Ruiz Torres, Guillermo Carrazcal, 
Carlos Henderson Lima, Juan Blengeri Villaverde, Luis Albitres Alva, Marghot 
Quispe Anaya, Jorge Mori Vasquez, Raul Casanto Shingari, Sadith Márquez 
Rodriguez, Edwin Chota Valera, Robert Guimarães Vasqez, Hilário Julcarima, 
Jean Carlos Julcarima, Rufino Zambrano, Aldo Robalino, Davi Llanos e 
acompanhados pelo Cônsul do Peru no Acre, Sr. Fortunato Quezada.  
 
A representação brasileira foi presidida pelo Secretário de Estado de 
Planejamento e Desenvolvimento Econômico Sustentável, o Sr. Gilberto 
Siqueira e composta por Carlos Alberto, Marcus Alexandre, Francisco 
Pinhanta, Jarbas Anute, Leonardo Ferreira, Jô Luis Fonseca, Magaly 
Medeiros, Renato Gavazzi, Neli da Assunção Silva, Ermilson Saraiva, Luz 
Esther Guevara, Isabela Figueiredo, Hélio Pedrosa, Antonio Arlindo, 
Heliomar Nunes, Michelle de Oliveira, Maria Eunice, Raimundo Cardoso, 
Andressa de Sá, Michael Souza, Luciana Pupim, Áureo Paulo, Algel Torres, 
Alfredo Lima, Rosa Maria Flores, Raimundo Nonato Araújo, Maria 
Alexandrina Silva Pinhanto, Vasco de Souza Junio, Deisy Mara Cruz, Camila 
Garcia Gomes, Rafael Galdini Raimundo, Lindomar Soares Resende, Rutila 
Lima Silva, Sandra Rocha, Antonio de Paula,  Jose Nilson Sabóia kaxinawa, 
Fernando Rosa katukina, Benke Pianko Ashaninka, Luis Valdenir Nukini, Jose 
Flavio Araújo kontanawa, Francisco Correia Lima, Isaac Pinhanta, Verônica 
Mesquita, Élson Luis, Nelson Liano, Marcio Lima, Miguel Scarcello, Claudene 
Menezes, Rafael Calderon, Gontran Melo, Vera Lucia Pereira Braz, Maria 
José Damasceno, José Carlos, Vinício Pinede, José Nogueira da Cruz, Renato 
Gavazzi, Antonio Gomes Kontanawa, Alexandre da Silva, Antonio Carlos, 
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Francisco Barbosa de Melo, Sebastião Carvalho, Marcos Venicio de Souza, 
Getúlio Ferreira do Vale Filho, Claudionor Alves, Neilson Souza Vasconcelos.  
 
Esta reunião aconteceu com os seguintes objetivos: avaliar os avanços dos 
compromissos estabelecidos na 1a Reunião Técnica para a Conservação da 
Biodiversidade Fronteiriça Ucayali (Peru) � Acre (Brasil) realizada em 
Pucallpa, no mês de julho de 2005, apresentar e discutir as estratégias para 
criação e implantação do Fórum de Integração Acre � Ucayali. 
 
No cumprimento da programação do evento (Anexo 1) foram feitas 
exposições por representantes de ambos países: Situação dos Povos 
Indígenas na Região de Fronteira (relato de avanços desde a última reunião: 
Robert Guimarães � AIDESEP e Ing Tedy Tuesta � Avanços das ações e 
compromissos do Governo Regional de Ucayali e Francisco Pinhanta � 
Secretário dos Povos Indígenas SEPI/AC); Zoneamento Ecológico Econômico 
(Magaly Medeiros � SEMA); Controle da exploração da madeira ilegal 
(Marcio Lima � IBAMA/Brasil.  
 
Em seguida foi apresentada a proposta de criação e implementação do 
Fórum de Integração. A plenária discutiu e aprovou a sua estrutura 
organizacional, as comissões técnicas, a composição, a estrutura de gestão 
e os temas de trabalho que devem assumir o Fórum, bem como a agenda 
para o segundo semestre de 2006. Essa discussão gerou o documento base 
de criação do Fórum (Anexo 2). Também ficou decidido que a coordenaçao 
geral elaborará uma proposta de regimento que deverá ser apresentada na 
reunião geral programada para dezembro de 2006.  
 
Finalmente se declara instituído o FÓRUM BINACIONAL DE 
INTEGRAÇÃO E COOPERAÇÃO PARA DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO SUSTENTÁVEL DO ESTADO DO ACRE/BRASIL E DA 
REGIÃO UCAYALI/PERU.  
 
O GT Tranfronteiriço entregou a Secretaria Técnica do Fórum a agenda 
comum do movimento social Acre � Ucayali. 
 
O Governo Regional de Ucayali também entregou três documentos: 1) 
Proposta de Plano de Desenvolvimento dos Povos Indígenas da Zona de 
Fronteira Ucayali � Acre; 2) Plano Estratégico da Comissão regional de Luta 
contra a exploração ilegal de Madeiras � Ucayali e Zonificação Ecológica 
Economica de Atalaya e Purus - Atividades Desenvolvidas. 
 
As discussões e conclusões sobre os compromissos assumidos e a 
implantação do Fórum de Integração Binacional refletem o avanço da 
vontade técnica e política de ambos os Governos e movimentos indígenas, 
empresarial e social para fortalecer a integração e superar a problemática 
vivenciada pelas comunidades indígenas e em prol da conservação e 
preservação da biodiversidade da região de Ucayali-Acre e, estando em 
conformidade, os representantes do Governo Regional de Ucayali e do 
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Governo do Estado do Acre, dos Povos Indígenas, das Universidades e das 
ONG�s assinam a presente ata. 
 

 
Cruzeiro do Sul, 16 de julho de 2006. 

 
 
Pelos Governos: 

 
 

Marcus Alexandre Médici Aguiar 
Secretário Executivo de Planejamento e 

Desenvolvimento Econômico Sustentável � 
Governo do Estado do Acre  

 
Vicente Nuñez Ramirez 

Gerente Regional de Desenvolvimento Econômico 
do Governo Regional de Ucayali  

 
 
Pela Secretaria Técnica: 
 

 
Leonardo Ferreira 

Gerente de Relações Internacionais e 
Desenvolvimento Fronteiriço da SEPLANDS  

 
Sidney  Estuardo Hoyle Vega 

Conselheiro Regional do  
Governo Regional de Ucayali  

 
 
Pelos Participantes do Fórum: 

 
 

Luiz Valdenir 
Coordenador da OPIRJ 

 
 

Robert Guimarães Vasquez 
Vice-Presidente AIDESEP  

 
Claudene Atayde 

Universidade Federal do Acre - UFAC 

 
 

Jorge Vela Alvarado 
Vice-reitor Administrativo da Universidade 

Nacional de Ucayali 

 
Lindomar Soares Rezende 

SOS Amazônia 

 
Raul Vasquez Meza 

PRONATURALEZA  

 
Magaly Medeiros 
Gerente do ZEE/SEMA 

 
 

Tedy Tuesta Torrejon 
Gerente Regional de Recursos Naturais e Gestão 

de Meio Ambiente � Gov. Regional de Ucayali  
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Referendado pelos Governos: 
 

 
 

Gilberto Siqueira 
Secretário de Estado de Planejamento e 

Desenvolvimento Econômico Sustentável � 
Governo do Estado do Acre  

 
José Llontop Vigil 

Gerente Geral Regional do  
Governo Regional de Ucayali  

 
 

 
Jorge Viana 

Governador do Estado do Acre 

 
 

Edwin Vasquez Lopez 
Presidente Regional do Governo  

Regional de Ucayali 
 
 
 
 
 


